

入学第一课 少年在磨练中成长

文/本报见习记者 宋美慧 图/本报记者 胡卫衡

团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。9月2日下午两点半，赤日当空，记者刚走进张家界国光实验中学的校门，就听见阵阵嘹亮的军歌声从侧边的田径场上传来。

从9月1日起，张家界国光实验中学已开展了为期一周的入学教育。记者特地跟随初一2011等班级同学，去体验真实的新生生活。

立正！稍息！随着教官第一声指令的发出，学生们正式开始了他们紧张的训练。

田教官是一位有着10年带训经验的退伍军人。军人身上特有的雷厉风行，让他在训练时有着格外严格的标准。

虽然教官很严格，但休息的时候他也会和我们聊聊天，玩些小游戏，很好相处。龙相宇同学跟记者谈到教官时说道。

经过几天的训练，2011班的同学们逐渐脱离了娇气，身上的精气神越来越明显。从原来的频频出错，到动作逐步整齐划一，孩子们呈

现出一种虎虎生威的青春朝气。

对于孩子们的变化，家长们更是喜笑颜开。在班级微信群里，一些家长们感叹：这样的训练就是好，让孩子们吃吃苦、流流汗，值得！希望通过严格的训练，让他们学会承担责任。

陈旭云老师已经当了19年的班主任，这些天一直在现场协助工作。在她看来，这样的入学教育能帮助学生树立良好的生活与学习习惯，让学生在未来的学习中更加有毅力，更加严明守纪。

校长龚云泽在接受记者采访时表示，该校共有29个班1566名新生参加了入学教育，学校在后勤保障方面做足了准备，成立了新生入学突发事件处置领导小组，训练现场也安排了值班医生。他说，入学教育不仅教授学生一些基本的军事知识和技能，还使学生在政治素质、思想教育、身体素质、自我管理能力以及协作精神等方面得到了全方面的锻炼和提高，非常有价值和意义。



江南乡愁 别样民宿

15年来，在绿水青山就是金山银山理念指引下，浙江省大批乡村发生美丽蜕变，吸引工商资本回到乡村，各种民宿蓬勃发展。在浙江，看得见山，望得见水，记得住别有滋味的江南乡愁。

浙江是国内民宿业发展的先行者和探索者，据《浙江省乡村民宿提质富民三年行动计划（2020—2022）》，浙江将努力创建成为中国民宿旅游目的地、中国民宿发展样板地。近年来，浙江民宿产业依托优良的生态环境和美丽乡村的建设而蓬勃发展，激发了乡村旅游的新活力，使乡村旅游成为乡村产业兴旺、农民增收致富的新增长极和落实乡村振兴战略的旅游金名片。随着乡村振兴战略的实施和文旅融合的发展，作为乡村旅游重要业态的民宿，也吸引了越来越多的人走进民宿、走进乡村。据相关统计，截至2019年底，浙江省民宿总量超1.8万家，就业人数超15万人，民宿的发展成为浙江各地文旅发展水平的重要指标。



浙江省松阳县三都乡杨家堂村拍摄的一家民宿的指示牌
(7月17日摄)。新华社记者 黄宗治 摄



这是浙江省余姚市鹿亭乡中村依树而建的热气球民宿。(8月26日摄)。新华社记者 郑梦雨 摄



在浙江省衢州市新昌乡泰安村的村上酒舍民宿，民宿主人余家富抱着儿子在客房内玩耍(2019年7月16日摄)。新华社记者 翁忻旸 摄